Tabella dei contributi a modulo e fase

nei diagrammi di Bode asintotici

n n

Fattore Contributo al modulo Contributo alla fase
kp st (ky >0, h=0,1,2,...) +20 h dB/dec +hg
kp 7
kosh  (kp <0, h=0,1,2,...) +20 h dB/dec —7r+hg
kp T
7 (kp <0, h=1,2,...) —20 h dB/dec —7T—h§
1 s
1+7s (r>0) +20 dB/dec per w > — —1—5 per w > —
T
! (1 >0) 20 dB/d > ! >
- ec per w > — —— per -
1+7s 4 P T et e T
1 s
1+7s (7<0) +20dB/decperw>W ) perw>—‘
T T
1 1 s 1
0 —20 dB/d — — —
s (1 <0) /ecperw>’7_‘ —i—2perw>H
2¢ s
I+ —=s+—5 (0 >0,0<(<1) +40 dB/dec per w > wy, +7 per w > wy,
Wn w2
1
———5 (W >0,0<¢<1) —40 dB/dec per w > wy, —T per w > wy
2¢ s
1+78+72
Wn w2
2(¢ 52
I+ —=s+—5 (wn>0,-1<¢<0) +40 dB/dec per w > wy, —T per w > wy,
Wn w2
1
——5 (W >0,-1<(<0) —40 dB/dec per w > wy, +7 per w > wy,
2¢ S
1+75+72
w w




